多彩民族风 浓浓民族情

德清统战推进各民族交往交流交融

联谊报讯"真漂亮啊!戴白色头 饰的是苗族,穿蓝色衣服的是布依族, 胸前有很多装饰的是瑶族!"德清县阜 溪街道兴山社区民族共富书房内,一群 小朋友正围着墙上的一幅画,欢快地讨

这是一幅民族IP创意画,19个动 漫形象身穿民族服饰,红、白、蓝、绿色 彩艳丽,人物栩栩如生,是相亲相爱一 家人。"和IP创意画一样,我们阜溪的 各族同胞像石榴籽一样紧紧抱在一 起。热切期待越来越多的少数民族同 胞来阜溪工作、生活。"县政协委员、阜 溪街道党工委副书记徐航说。

阜溪街道位于德清县中北部,是湖 州莫干山高新区城北园区所在地,有来 自全国近40个民族的新居民。其中兴 山社区居住了近2000名新居民,少数 民族居民500余人。2023年以来,县委 统战部以铸牢中华民族共同体意识为 主线,牵头挖掘兴山社区的民族文化, 将民族文化融入社区建设,通过空间建 设+氛围提升,引导各族群众牢固树立 休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与 共的共同体理念。

兴山社区停用的老水塔被改造成 "灯塔咖啡馆"。拾级而上,台阶的尽头 是一张充满民族元素的大幅海报,店内 挂着民族同胞载歌载舞的装饰画,文艺 咖啡馆与多彩民族风相得益彰,成为网 红打卡点。"我们经常来这里坐坐,很有 亲切感。"来自土家族的蒲云菊说。

兴山社区通过"微改造、精提升"建 成的民族共富书房,是民族文化荟萃 地,收藏了100多本民族文化书籍,陈 列着富有特色的民族服饰、装饰品。来 自傣族的王金锐经常带着7岁的孩子 来这里看书。她说:"来浙江已经10多 年了,触摸着傣族的服装,看着可爱的 傣族IP创意画,感觉很好。"

"我们要进一步加强社区硬件建设 和软件建设,促进各民族交往交流交 融,打造好多民族群众融合的幸福社 区。"兴山社区党总支书记沈建平说。 通讯员 徐震 胡丰盛



创设"悦享汇"共享共学平台

农工党省委会加强机关建设

联谊报讯 农工党省委会围绕 "六型"机关建设,打造特色品牌"悦 享汇",汇聚前进力量,展现良好形 象,为履职工作注入新动能。

"悦享汇"是以月度分享形式创 建的共享共学新平台。通过"说+ 评",机关领导带头说、职能部门负 责人示范说、年轻干部跟着说、机关 干部全员参与分享,培养机关干部 能写、会说、善做能力,形成和谐、快 乐、奋进的氛围。

农工党省委会主委葛明华多次 参与"悦享汇"并进行点评。接下 来,将进一步推进"悦享汇"品牌建 设,在省市联动上作探索,挖掘基层 干部资源,邀请专家学者通过"线 上+线下"模式,探索授课、演讲、领 学、课题讨论、头脑风暴等形式,多 渠道、多角度为干部"充电""加油", 为更好履职提供坚强的服务和保

本报记者 徐文燕 通讯员 李如意

"1+1"同心结对

平湖民进倾情关爱新疆学子成长

联谊报讯"特别开心,特别感动!" 平湖职业中专新疆班学生阿孜古丽·艾 合买提为什么这么说?原来,民进平湖 市委会与平湖职业中专新疆班开展 "1+1"同心结对,民进平湖职业中专支 部每位会员结对一名天山学子,帮助健 康成长。

平湖职业中专2011年开始承办新 疆中职班,是全国首批新疆中职班办班 学校,目前共有在校新疆学生250多 人。民进平湖市委会与民进平湖职业

中专支部从新疆班开班伊始,持续倾力 关爱新疆学子成长。

民进会员武奎是2011年首届新疆 中职班班主任,赴新疆接送学生、走访 学生家庭……为平湖职业中专新疆班 的教育管理工作打下了坚实的基础。

民进会员关丽多年执教新疆班的 服装专业课,指导学生阿木尔·木合塔 尔获得2019年全国中职服装技能比赛 二等奖;学生哈斯·亚缇年的作品《服装 款式图绘制九折比例尺》荣获2017年 浙江省中职学校职业能力大赛创业创 新赛项一等奖和第十三届全国文明风 采竞赛优秀奖。

民进会员王向东任教新疆班书法 课多年,学生萨吉旦·阿合买江、艾拉帕 提·艾买提尼亚孜分别获2023年浙江 省中小学生艺术节平湖赛区美术类二、 三等奖;帕提古丽·喀迪尔书法作品《大 美新疆》获平湖市三等奖;阿布都外力• 阿布都沙拉木获第三届浙阿青少年"兰 亭序"书法比赛高中组优秀奖。

民进会员陆元杰带着5名机电应 用专业新疆学生培训研磨,荣获诸多创 业创新奖项,其中平湖市级4项、嘉兴 市级7项、省级4项、全国级3项。

平湖市副市长、民进市委会主委宋 怡玲表示,要总结成功经验,培育好新 疆班学子,把"1+1"同心结对打造成精 品项目和特色品牌。

通讯员 陈叶 鲁跃华

椒江"统战服务联盟"创建13年

服务群众超20万人次

联谊报讯 春风送暖,万物向 新。近日,台州市椒江区"统战服务 联盟"的"之江同心·山海同行"活动 周火热举办

此次活动共组织开设30个惠 民服务项目,涵盖中医疼痛诊疗、幸 福影像记录、民俗文化体验、版画拓 印等多样化便民服务。

版画拓印服务席前人声鼎沸。 "这个手工制作好上手也很有寓意, 适合培养孩子动手能力,也能让孩 子多了解传统民俗文化。"周女士带 着孩子熟练地刷墨、铺装、拓印、揭 起,不一会儿作品就新鲜出炉了。

高中学业规划指导咨询业务 处,王先生与妻子正在问询相关指

导意见。"最近刚好头疼我外甥女的 学业规划,现在心中的疑惑解了大 半,服务项目又多又方便,挺好的!'

"统战服务联盟"自2011年创 建以来,积极探索创新,整合统战资 源,形成横向联合、纵向联动、联盟 共进的服务体系。13年来,累计开 展社会服务活动1300多场次,服务 群众20万余人次。

区委统战部相关负责人表示, 将继续聚焦常态化、增值化、品牌化 志愿服务,不断加强队伍建设、组织 建设、活动建设,借己之所长,服务 民之所需,不断提升群众的幸福感

通讯员 卢宜岚

全省欧美同学会 助力经济发展

◀近日,全省欧美同学会工作座谈交流会在诸暨 召开。大家表示,要发挥优势,为全省"三支队伍"建 设作贡献,助力经济高质量发展。图为与会人员调研 诸暨海归企业。

通讯员 徐婷婷

湖州嘉兴民进 举办书画联展

▶日前,民进湖州市委会联合民进嘉兴市委会举 办湖嘉书画联展,庆祝民进湖州市委会成立40周年。 通讯员 包玉院







让病人放心、省心、舒心

记农工党党员、海宁市人民医院院长吴英

又是一个周四的傍晚,窗外天色渐 渐暗下来,农工党党员、海宁市人民医 院院长、心血管内科主任医师吴英接诊 完最后一个病人,才顾得上喝一口桌边 的水。"每次专家门诊,我都尽可能少喝 水,因为病人实在太多,喝水难免要跑 厕所,这样看病的时间就少了。'

提前开门接诊、最后一个关门复 盘,这已经成为吴英的惯例。对于一位 门诊医生来说,一个上午接诊40多位 病人,工作已经饱和。但吴英每一次接 诊至少50位病人:"有些病人从外地赶 来,很辛苦,能加号的我一般都给加 号。"

有患者给她留言:"吴医生,你把安 心带给每一位患者,把放心交给每一个 家属,把省心和舒心一起送给了我们, 却把烦心留给自己。"

心内科是一个风险高、病人病情变 化快的临床科室,尤其是恶性心律失常 的患者,生死常常在一瞬间。放下碗筷 抢救患者、半夜赶到病房和急诊室…… 多年来,吴英始终把病人放在第一位,

30多年的从医生涯中,吴英始终 狠抓科研,诸多项目成为海宁首创或领 先。比如用中心静脉导管穿刺引流抢 救大量心包积液患者,用尿激酶静脉溶

成功抢救了无数心血管危难急重病人。

栓使急性心肌梗死患者的救治成功率 不断上升。在她的带领下,海宁市人民 医院心内科整体医疗技术水平不断提 升,2011年,率先成为嘉兴首个浙江省 县级医学龙头学科。2018年,该院胸 痛中心成为嘉兴首家获得国家认证的 县级医院胸痛中心。吴英被授予全国 三八红旗手、省劳动模范、省五一劳动 奖章、省五一巾帼标兵等诸多荣誉。

吴英在科研中不断有新的成果。 "如果能从疾病的源头,将危险因素尽 早排除,对患者来说更有利。"她说。为 此医院建设泛血管中心,注重动脉硬化 早期筛查和疾病全流程管理。

□通讯员 曹建初 本报记者 蒋蕊瑶

为了让更多人认识、了解"预防疾 病"理念,吴英深入基层,向社区医生讲 解如何规范化诊治,并手把手地带教。 她还组织农工党人民医院支部的专家 们开展义诊、健康宣教、科普下乡。她 由衷地说:"能多拯救一个生命、多收获 一份病人的信任与理解,是很有意义的



江山统战推进新乡贤反哺家乡 "我们会一直坚持下去!"

清湖街道清湖三村的盐码头流光溢 彩,聚满了翘首以待灯光秀的游 客。音乐响起,灯光跟着音乐的节 拍闪动,夜空为布,光点作画,变换 出多种多样的形态,讲述清湖故事, 展示古镇韵味,游客们纷纷叫好。

"这场灯光秀是由国家一级舞 美灯光设计师、新乡贤周正平免费 为我们村设计的,他还参与制作大 型水上实景剧《清溪江湖》。"清湖三 村负责人说,水上实景演出受天气 影响较大,周正平还主动帮忙策划 了《清溪江湖》剧场版。

像周正平一样,在江山,用自己 的专业特长回馈家乡的新乡贤还有 家,对回江山为乡亲服务特别热 心。"为家乡做一些力所能及的事, 我们在外的江山人都感到很荣幸, 我们会一直坚持下去!"浙二医院骨 科医生、新乡贤夏武阳说。

近年来,江山市委统战部积极 组织新乡贤现场考察、恳谈交流、走 访慰问等活动,推进新乡贤反哺家 乡。仅今年春节期间,就组织召开 新乡贤座谈会40余场,走访新乡贤 900余名,收到捐款捐物合计100多

通讯员 谢娟英 刘升蓉 本报记者 何于盛

助力民企出海

义乌统战举办沙龙

战部和市工商联、市侨联等联合举 办海外投资机遇和风险规避主题沙 龙,助力"地瓜经济"发展。

市委统战部副部长、工商联党 组书记龚春强介绍,在"大走访大调 研大服务大解题"活动中,企业希望 帮助规避海外投资风险的呼声比较 大。举办这次沙龙,旨在帮助广大 民营经济人士更加明晰海外投资机 会和风险防范。

40 余名有意向赴海外投资的 民营经济人士、工商联会员企业代 表参加沙龙。浙江华坚照明科技股 份有限公司董事长陈俊华结合创业

联谊报讯 日前,义乌市委统 经历,和大家分享了自己在越南投 资创业的经验,大家对越南经济社 会发展、劳动力资源、基础设施建 设、进出口政策、税费汇率等情况有 了更深的了解。同时,大家就海外 创业存在的不确定因素进行了深入 交流,提高了防范意识,了解了规避

> 大家认为,这次沙龙针对性、实 操性强,帮助民营企业开拓国际视 野、掌握投资信息、规避潜在风险, 助力义乌民营企业拓展国际市场, 进一步推动"地瓜经济"发展。

通讯员 郑海洋

杭州致公党党员积极援藏 为那曲医疗事业发展作贡献

联谊报讯 近日,浙江省第十 批援藏第二轮专业技术人才到达 西藏。致公党杭州市委会党员、市 妇产科医院医生陈涓涓是26名卫 生专业技术人才中唯一的女性队 员,也是唯一的民主党派成员。

陈涓涓主动报名参加援藏后的 半年多时间里,以游泳、长跑等形式 加强锻炼,用更强的体魄准备援

藏。进入西藏那曲以后,她很快以 饱满的精神和热情投入到工作中。

"西藏人民送给我们的洁白哈 达.不仅承载他们的诚挚祝福,对我 们更是一份沉淀淀的责任。"陈涓涓 表示,要用自己学到的知识和技术, 为那曲医疗卫生事业发展作贡献。

通讯员 钟玉腾